

平安举措

PING AN JU CUO

平安点滴

浙

# 不还款,让你寸步难行

## 温岭法院用“怕什么来什么”硬招治“老赖”

通讯员 李洁

**本报讯** 笔者近日从温岭法院获悉,截至今年10月31日,这家法院已累计执行完毕案件21943件,录入失信被执行人19693人次,有2389人次在被纳入失信被执行人后,主动到法院履行债务。

今年5月到6月,温岭法院将失信被执行人列入温岭流动人口子女入学积分管理,对7800余名流动人口的失信情况进行核查,依规定扣分50余人次,该分数高低直接影响流动人口子女的入学状况。

6月15日,温岭法院与市公共资源交易管理委员会联合出台《关于取消失信被执行人投标资格的会议纪要》,在工程建设项目招标投标活动中取消失信被执行人的投标资格,这在全国属于首创。截至10月31日,已成功限制6名失信被执行人参与

招投标。

与此同时,温岭法院通过对历年案件的梳理,排查了全市近千名人大代表、政协委员、党代表执行法院裁判情况。截至2016年10月31日,该市共有13名人大代表涉未执结案件30件,10名政协委员涉未执结案件32件,4名党代表涉未执结案件13件。上述案情法院已分别向市人大、市政协、市委组织部进行通报。被通报人员履行法院判决情况将影响其任职选调、晋职晋级、评优评先等考核。在提名的人大代表、政协委员、党代表候选人资格审查时,若有失信行为,将被“一票否决”。不少“特殊主体”在得知这一规定后,主动向法院履行了义务。

今年1月到10月,温岭法院遵循“实地调查、安抚在先、精备预案、果断强制”的原则,开展了强制腾房专项活动,合计腾房260余处,通过停止供电等措施强制腾退47处,其中258处房源已成功拍卖,得款5.98亿元。

## 遗赠扶养公证 夫妇晚年圆梦

通讯员 俞为鹏

**本报讯** 近日,一对年逾七旬的老夫妇来到台州市路桥区公证处咨询遗赠扶养协议公证。

工作人员了解到,这对夫妇是孤寡老人,膝下无子,几年前均已丧失劳动能力,目前生活由其远房侄子夫妇照顾。

由于常年受到远房侄子的无偿照顾,二老十分感激,所以在一次公证普法宣传时咨询了公证人员。公证员告诉老人家,像他们这种情况,可以办理遗赠扶养协议公证。通过公证,老人有生之年可由其侄子夫妇照顾,待他们百年之后,二老所住的房屋可赠与侄子夫妇。

老人听后非常高兴,认为这是一个很好的办法。经过商定,二老和侄子夫妇一同来到该处办理了遗赠扶养协议公证。拿到公证书后,二老悬在心头的一块石头终于落地。

## 社区矫正人员 有了义工基地

本报记者 胡俊剑

**本报讯** 近日,温州鹿城正式挂牌成立两个区级社区矫正公益劳动基地。

5月开始,鹿城区司法局就精心选取了50余名社区服刑人员,在慈善公益点参与义工活动。至今,在三乐亭义工队参与慈善工作的社区服刑人员,已达500多人次。

此次鹿城区司法局与鹿城区慈善总会、温州市红景天养老经营管理有限公司合作成立的两个社区服刑人员公益劳动基地,每个下设5处公益劳动服务点,方便社区服刑人员就近参与公益活动。

“社区服刑人员公益劳动基地的成立,既能推进公益事业的发展,也能帮助社区服刑人员更好地回归社会。”鹿城区司法局局长张维忠说。

## 风险防控培训 提高法律意识

通讯员 崔烨

**本报讯** 日前,桐乡市烟草专卖局(分公司)举办了制度、合同全生命过程解读和法律风险防控培训会。

培训会以内训方式进行,由法务管理员对《浙江省烟草专卖商业系统制度管理规定》和《浙江省烟草专卖商业系统合同管理暂行规定》进行宣讲,尤其是对制度和合同的全生命过程进行了详细解读,帮助各相关科室全面了解管理规范的应用与调整范围、部门与职责、工作具体流程及责任追究等各方面内容。

此外,培训会还就近期出台的《互联网广告管理暂行办法》的涉烟条款和处罚标准进行了解读,从互联网广告定义明确化和互联网信息服务提供者监管责任强化两方面,阐述了对于烟草行业网络推广的影响和可预期法律风险。

## 消防安全检查 消除火灾隐患

通讯员 潘虹

**本报讯** 为做好火灾防控工作,确保辖区消防安全形势持续平稳,近日来,杭州余杭区中泰街道开展了消防安全检查。

此次检查对象主要为辖区企业、居住出租房、沿街商铺等,检查人员着重对消防安全通道、电气线路、电动车停放、消防器材配备、厨房内燃气瓶使用等情况进行检查。检查发现的13处消防安全隐患,现场整改10处,限期整改3处,最大限度消除了消防安全隐患。同时,检查人员向企业员工、店主及房东等发放消防宣传手册300余份,提高了群众的消防安全意识。



## 电动车备案 防盗又保险

通讯员 王晶

近日,诸暨市公安局在全市范围内铺开电动车防盗备案登记工作,车主可根据个人意愿,选择有偿安装防盗装置和办理商业保险。大唐派出所辖区内四个备案点齐头并进,为辖区百姓做好备案,截至11月16日,已备案车辆9192辆,占全市备案总数的18%。



## 义工进社区 隐患大扫除

本报记者 陈立波 通讯员 沈晨

11月19日上午,湖州吴兴消防大队联合公益组织进行了“家庭消防隐患大扫除”义工招募及消防安全社区宣传活动。

当天上午,消防宣传队来到月河街道的吉山一社区,向社区居民宣传消防安全知识,帮助排查楼道内的火灾隐患。消防宣传队还现场招募了多名义工,为新加入的消防义工进行现场消防安全培训,提高新进义工的消防业务素质。

平安创建

PING AN CHUANG JIAN

本报记者 许梅 通讯员 余检

**本报讯** 近日,经杭州市余杭区检察院提起公诉,3起在该地专项执法行动中被查处的销售假药案,均获余杭区法院有罪判决。这些案件的查处,源于余杭区检察院民事行政检察部门的一份检察建议书。

在没有获得药品经营许可的情况下,“夫妻用品成人保健品店”的老板卢某公然卖起了所谓的“虫草伟哥”“虫草鹿鞭丸”“男1号”等壮阳药。今年初,余杭区检察院公诉部门在审查起诉这起非法销售假药时,发现犯罪嫌疑人一直辩称这只是保健品,所有的店都在卖。但实际上这些保健品都非法添加了西地那非,本质上已是药品,对服用者不但没有正面效果,反而有害,遂将该案监督线索移送民事行政检察部门。民行检察部门检察官随即调查发现,成人保健品店无证非法销售性药情况非常突出,有些还明目张胆地打出宣传功能、主治

效果的广告。

一方面是成人用品店问题多多,而另一方面,行政机关的日常监管存在较多漏洞。为及时堵住这一社会管理漏洞,余杭区检察院向市场监管部门发出检察建议,督促其加大对生产销售药品、保健品、性用品等案件多发领域日常监管、源头监管,特别是强化对成人保健品店的执法检查,加强与公安机关的配合协作。

针对检察建议书中提出的成人保健品店在销售成人保健品方面存在的无证经营及违规销售假药等问题,余杭区市场监管局立即部署开展了为期3个月的专项行动,加大日常检查力度,同时与属地派出所开展联合执法,加强行政处罚与刑事立案衔接。据统计,专项行动开展以来,余杭区共检查成人保健品经营户28家,抽检产品25批次,取缔非法经营户8户,责令整改经营户6户,行政立案处罚8件。此外,市场监管局还查获3家非法销售成人保健品商店,现场扣押非法药品5000余粒,相关责任人被移送司法机关查处。